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Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata

Estado de São Paulo

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br


ATA DA 4ª SESSÃO ORDINARIA

25/03/2021
Aos vinte e cinco dias do mês de março dois mil e vinte e um, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 17h no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Jose Sebastião Chiodeto da Silva(Zito), realizou-se a 4ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Luís Antônio Nascimento da Fonseca(Luís 1,99), Maria Aparecida Francisco da Silva(Cida Star), Maria Cristina dos Santos Lerosa(Cristina Lerosa), Mauro Divino de Araújo(Maurinho), Reginaldo Fabiano da Silva, Ricardo Peral Delgado, Suzana Maciera Caparron(Suzana enfermeira) e Vanda De Fatima Moraes Paina. Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente sob a proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 1º Secretário leitura do material do EXPEDIENTE que constou do seguinte: Of. 86/21 do Executivo encaminhando Balanço anual de 2.020. Teve o despacho: a disposição dos Vereadores e afixar no quadro de avisos para conhecimento da população. Of. 90/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 28/21 do Vereador José Chiodeto(Zito) informando (de forma detalhada) quem são os Membros do Jari e do Fundo Social, critério de escolha e remuneração. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente e arquive-se. Of.91/21 do Executivo dando resposta a Indicação 03/21 do Vereador Reginaldo Fabiano sugerindo ao Executivo, seja aplicado a devolução do numerário nos Bairros Cascata e Ponto da Cascata e a municipalidade informa que o valor foi utilizado para pagamento de diversas contas que ficaram pendentes (restos a pagar) mas que irá analisar com carinho todas as necessidades dos referidos bairros. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente e arquive-se. Of. 92/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 21/21 do Vereador José Chiodeto(Zito) que versa sobre conserto de asfalto onde passa tubulação de rede esgoto no bairro Fonte Platina e a municipalidade informa que trata-se de mais uma obra não concluída como tantas outras que ainda não foram, mas esclarece que este serviço será executado pela empresa vencedora do procedimento licitatório para a construção da Estação Elevatória de esgotos do Bairro Recantos do Paiol e que está aguardando a liberação de recursos para dar andamento nos reparos necessários e continuidade da obra. Teve o despacho: à disposição do Vereado, após ciente e arquive-se. Of. 93/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 25/21 da Vereadora Cristina Lerosa que versa sobre terceirização da limpeza de terrenos sujos bem como construção de muros e a municipalidade informa que está providenciando procedimento licitatório para terceirização dos serviços de limpeza da cidade e quanto aos terrenos sujos os proprietários estão sendo notificados para efetuarem a limpeza e também querem fazer cumprir a lei para que todos os terrenos sejam cercados com muro. Teve o despacho: à disposição da Vereadora, após ciente e arquive-se. Of. 94/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 26/21 da Vereadora Cristina Lerosa que versa sobre efetuar a supressão de um degrau existente na Rua Cel. Ernesto de Oliveira próximo à Borracharia Nossa Senhora Aparecida e a municipalidade informa que este é um problema que vem se arrastando a alguns anos e que está elaborando orçamento (mão de obra e materiais) para soluciona-lo. Teve o despacho: à disposição da Vereadora, após ciente e arquive-se. Of. 95/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 30/21 da Vereadora Suzana enfermeira que versa sobre conserto na rua R. São Paulo, desde o começo do posto de gasolina denominado Auto Posto Divisa até o cruzamento da Rua Maria M. Cabrera no Bairro Ponto da Cascata e Estrada de terra que liga o Distrito de São Roque da Fartura ao bairro Córrego do Leme e a municipalidade informa que com relação as fotos do asfalto apresentadas, as crateras são antigas  pois não seriam em dois meses que ficariam neste estado, mas estão encaminhando os documentos à Secretaria de Obras e Serviços para as devidas providencias e quanto a estrada que liga o Distrito de São Roque ao Córrego do Leme estão aguardando o período de estiagem para efetuar os serviços, não só nesta estrada, mas em todas as estradas rurais do município e que estas solicitações já haviam sito solicitadas pessoalmente pela Vereadora Vanda quando de sua presença em seu gabinete. Teve o despacho: à disposição da Vereadora, após ciente e arquive-se. Of. 96/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 31/21 do Vereador Mauro de Araújo que versa sobre efetuar o aumento de vazão de vários bueiros localizados na Rua Nicola Ricci no Jardim Moneda e a municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento à divisão de engenharia para análise das medidas cabíveis. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente, arquive-se. Of. 97/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 32/21 do Vereador Mauro de Araújo que versa sobre termino da concretagem no pátio da Escola do bairro São judas Tadeu e a municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento à divisão de engenharia para análise das medidas cabíveis. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente e arquive-se. Of. 98/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 33/21 do Vereador Mauro de Araújo que versa sobre efetuar a roçada nas margens da Rua Paulo Sassaron, localizada no Bairro da Fonte Platina e a municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Obras e Serviços Públicos para providenciar a limpeza solicitada. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente e arquive-se. Of. 99/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 34/21 da Vereadora Cida Star que versa sobre intercessão junto a Renovias e Sabesp para solucionar o problema de um bueiro localizado na Av. Cel. Ernesto de Oliveira, altura da Pousada do Casarão e a municipalidade informa que está encaminhando oficio a essas companhias para que em conjunto consigam solucionar o problema. Teve o despacho: à disposição da Vereadora, após ciente e arquive-se. Of. 100/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 35/21 da Vereadora Cida Star que versa sobre colocação de lixeiras no Morro do Cristo Redentor e a municipalidade informa que está efetuando a contratação de empresa para a limpeza total da área do Cristo Redentor e de todo seu entorno bem como colocação de lixeiras em pontos da cidade. Teve o despacho: à disposição da Vereadora, após ciente e arquive-se. Of. 101/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 37/21 do Vereador Reginaldo Fabiano que versa sobre fazer cobertura na canaleta de escoamento de águas pluviais(manilhas) na R. Geni Martins de Oliveira – B: Cascata, contatar a empresa G ENERGY para que a mesma efetue a troca de lâmpadas queimadas na R. Augustin Mena Baeza – Marco Divisório e colocação de placas de identificação no prolongamento da R. Luiz Carioca – Marco Divisório conforme previsão legal e a municipalidade informa que está adotando as providencias necessárias para a execução dos serviços solicitados. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente e arquive-se. Of. 102/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 38/21 da Vereadora Cida Star que versa sobre informações referente aos trabalhos efetuados pela Comissão nomeada para avaliação de desempenho em estágio probatório e a municipalidade sugere que a nova Comissão seja formada com maioria dos servidores desta Casa que são capacitados para desenvolver as atividades para a avaliação de desempenho dos servidores em estágio probatório e para completar a comissão, manterá a indicação do servidor Dario Batista Oliveira da Silva para colaborar na realização dos trabalhos da mencionada comissão. Teve o despacho: à disposição da Vereadora, após ciente e arquive-se. Of. 108/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 42/21 do Vereador José Chiodeto(Zito) que versa sobre informações sobre a contratação de pessoas jurídicas ocorridas desde 1º de janeiro de 2.021, objeto da contratação, valor mensal pago, prazo do contrato, nome do representante legal e a municipalidade encaminha em anexo todos os contratos celebrados por essa administração desde janeiro de 2.021 até a presente data. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente e arquive-se. Of.01/21 da Sabesp dando resposta ao requerimento 21/21 do Vereador José Chiodeto(Zito) que versa sobre conserto de asfalto onde passa tubulação de rede esgoto no bairro Fonte Platina e a mencionada companhia informa que esta obra é da Prefeitura Municipal. Teve o despacho: à disposição do Vereador, após ciente e arquive-se. Of.08/21 Projeto de Lei nº 08/21 de autoria do Vereador Luís Antônio da Fonseca(Luís 1,99) que “Dispõe sobre alteração na lei 2.179 de 02/10/2.015. Teve o despacho: À Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Moção 06/21 de autoria do Vereador José Chiodeto(Zito) apresentando as condolências da Casa a família enlutada do Sr. Reginaldo Antônio Lima pelo seu passamento ocorrido no último dia 20. Em discussão o Sr. Presidente lembrou que todos o conheciam da vigilância(sanitária) do pronto socorro, ele cantava na igreja, quando tinha alguma (festividade no asilo ele se apresentava voluntariamente), ele também foi vereador e foi uma perda muito grande para o município. Continuando a discussão a vereadora Cristina Lerosa disse que sua morte foi um choque como todas as mortes de pessoas próximas vítimas do Covid-19, (principalmente) porque o Reginaldo era um homem bem jovem, que em contato com o seu genro, o do Silva, soube que ele estava melhorando, mas de repente teve uma piora repentina que o levou a óbito e que (em solidariedade a família) gostaria de subscrever esta moção. Ninguém mais fazendo uso da palavra, a moção é colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 43/21 de autoria da Vereadora Cristina  Lerosa solicitando ao Executivo as seguintes informações; 1-Houve atualização da Dívida Ativa nos exercícios 2.018/19?; 2-Caso negativo informar;  a)- O porquê da não atualização; b)Quem era o responsável pelo sistema na Seção de Tributação; c) Nome do Secretário de Administração e Fazenda que não adotou as providencias necessárias, cobrando a atualização dos dados, e por final solicita também informações sobre a data que os dados foram atualizados e quais as providencias que serão tomadas. Em discussão a vereadora Cristina disse que a questão é séria, deu como exemplo, o caso da possibilidade de uma pessoa (inadimplente) com o município e resolver pagar as dívidas 2020, irá pagar a menos e isto é um problema (perda de arrecadação). Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 44/21 de autoria da Vereadora Cristina Lerosa solicitando ao Executivo que determine à Secretaria Competente efetuar a construção de lombada na Rua João Valente localizada no Bairro do Lago tendo em vista que muitos motoristas abusam da velocidade podendo vir causar acidentes graves com pessoas que transitam por aquele local. Em discussão e ninguém fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 45/21 de autoria da Vereadora Cristina Lerosa solicitando ao Executivo que determine à Secretaria Competente ter mais cuidados e adotar critérios mais rígidos quanto a poda de arvores. Em discussão, o Sr. Presidente relatou que recebeu reclamações sobre o assunto e que uma pessoa informou que cortaram mais de 20 árvores, que foi (se inteirar do fato) e disseram que está tudo certo e legalizado os cortes/podas de árvores. A seguir a vereadora Cristina Lerosa disse que se estão cortando árvores, é porque tem autorização, que a Secretaria do Meio Ambiente busca saber o motivo, por exemplo, se a árvore está doente ou causando danos graves a imóveis, que o seu pedido é específico para poda, porque a maioria das vezes a poda (em nosso município) é uma verdadeira mutilação e uma poda mal feita pode matar a árvore ou enfeiar a cidade. Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 46/21 de autoria da Vereadora Cristina Lerosa solicitando ao Executivo que determine à Secretaria Competente, iniciar o conserto urgente das estradas rurais tendo em vista que algumas estão intransitáveis prejudicando assim os produtores rurais que necessitam escoar sua produção. Em discussão a vereadora Cristina Lerosa disse que estamos com problemas sérios com maquinários e maquinistas, um dos motoristas está com COVID, que é preciso providencias ou terceirizar o serviços porque logo começa a colheita de milho e irá piorar a situação, esta providencia é necessária tanto para os produtores rurais como para os que transitam nas estradas rurais, precisa cuidar e buscar uma solução. O Sr. Presidente (Zito) disse que em conversa com o Secretário de Obras (saiu este assunto), e que é dificílimo achar maquinista na Prata, sugeriu terceirizar o serviço porque fica mais em conta para o município, que teve até uma reclamação de um (motorista) do Ângelo(vice-prefeito) porque quando está trabalhando com a máquina ele(Angelo) da ordem para trabalhar em outro local, é preciso fazer por etapa ou terceirizar o serviço. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 47/21 de autoria da Vereadora
Vanda Paina solicitando ao Executivo para que determine à Secretaria Competente efetuar o conserto das Estradas dos Bairros Campinhos e Areias pois as mesmas se encontram com muitos buracos prejudicando assim os produtores rurais. Em discussão a vereadora Suzana enfermeira, disse que já conversou com a Prefeita(sobre o assunto), que deu uma volta nas estradas das Areias e Campinhos, também conversou com o vice-prefeito sobre o caso e o mesmo disse que no momento não pode colocar as maquinas nas estradas para consertos porque em virtude da chuva, causará barro, é preciso esperar a chuva passar, sugeriu que se ela conseguir pedriscos/pedregulhos com alguma pessoa, ele(vice-prefeito) colocava as máquinas à disposição (para amenizar a situação), que hoje (tem funcionários no bairro) arrumando e colocando manilhas onde escorre a água para melhorar(a estrada). O Sr. Presidente(Zito) disse que (referente ao tempo das águas) mudou muito, antes nos meses de dezembro, janeiro e fevereiro chovia muito, que estava vendo um estudo e constatou que dos meses de abril a novembro do ano passado, não choveu, foi uma das piores secas e enfatizou que só quem que trabalha na roça e o produtor rural sabem bem (deste problema) na época da plantação. Continuando a discussão a vereadora Vanda disse que de fato, eles estão arrumando um pedaço (da estrada) que estava intransitável e os moradores do bairro dos Campinhos não tinham acesso a estrada, estão colocando as manilhas conforme citou a vereadora Suzana porque realmente as estradas estão bem ruins. O Sr. Presidente(Zito) sugeriu enviar ofícios aos nossos deputados: Paulo Teixeira(federal) e Luiz Fernando(estadual) solicitando doação de uma máquina, porque é muito grande a distância entre o bairro de São Roque e a sede do município, tinha que ficar uma máquina e um caminhão a disposição do mencionado bairro de São Roque para manutenção das estradas rurais, que também irá pedir um caminhão de bombeiro para o nosso município, informou que eles(mencionados deputados) arrumaram um caminhão para Casa Branca. Voltando com a palavra a vereadora Vanda disse concordar com a sugestão, que os vereadores precisam pelo menos tentar (fazer o pedido). Continuando a discussão o Ricardo Peral: Disse que o município está precisando de uma máquina pá carregadeira porque a que tinha, fundiu o motor, o certo seria ter uma prancha para fazer o transporte e também precisa de um conserva para ir retirando com a enxada o esgoto da estrada, do contrário o esgoto corre na estrada, não adianta ter máquina, se não tiver um braçal para completar o serviço, os bueiros do bairro das Areias estão entupidos, precisa de um conserva andando com o trator da prefeitura e arrumando, resolveria o problema das estradas de terras que tem buracos, mas (com o trator) não encrava, se mexer nas estradas com as máquinas nos dias de chuva, vira barro, se tiver um conserva na estrada resolve o problema em cinquenta por cento. O Sr. Presidente (Zito): Disse que há ouviu isto de um produtor rural, que eles limpam e depois jogam na beirada (da estrada), vai entupindo tudo e depois forma aqueles veios na estrada que destrói tudo, reforçou sua sugestão de pedir uma máquina aos mencionados deputados para ficar no bairro e  tinha que ter um patrulhamento la em cima (São Roque) e outro aqui em baixo(sede), do contrário não compensa. Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 48/21 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto ao Executivo solicitando informações sobre os alvarás emitidos contra os estabelecimentos localizados no município se estão em dia e quem é o responsável pelo setor que emite estes alvarás. Em discussão o Sr. Presidente disse que há várias reclamações dos comerciantes que tem alvará, pagam em dia e outros não tem alvará, que outros alegam que o alvará está pronto na prefeitura, mas não entregaram, por isso fez este requerimento para ver se está tudo certo, não é perseguir ninguém e (sim verificar) se o tratamento está sendo igual para todos. Continuando a discussão, a vereadora Cida Star disse: Saber de várias pessoas(comerciantes) que trabalham sem alvará há anos e eles(outros) ficam intrigados porque uns pode e outros não, que o assunto é um vespeiro, mas acha muito válido requerimento porque a lei é para todos                                                                                                                                                                                                                                                                                     e parabenizou o Sr. Presidente pela iniciativa. O Sr. Presidente(Zito): Respondeu saber que o assunto é um vespeiro, mas é que alguns comerciantes alegam que pagam impostos para vender (seus produtos/serviços) e outros não pagam e vendem como eles, é para colocar tudo em dia. A seguir o vereador Luís 1,99 disse que como comerciante que é, sabe da necessidade de todos trabalharem dentro da legalidade, que estão passando por uma fase difícil, que concorda com o seu requerimento, mas que (esta fiscalização) também deve ser (estendida) aos ambulantes, não sabe o critério(de avalição), deu como exemplo, de pessoas que vendem laranjas em seu comércio e daqueles que vem de fora vender laranjas na rua e não paga nada, que sabe que alguns pratenses vendem na cidade e recolhem(impostos), mas alguns vendem seus  produtos na rua por duas horas, vão embora e não recolhem nada para o município, é (preciso) fiscalização até para aumentar a receita do município e não é justo para (os comerciantes) que pagam (seus impostos) em dia (em detrimento) daqueles que vendem esporadicamente, exploram (a atividade) e não recolhem(impostos). Voltando com a palavra o Sr. Presidente(Zito) citou como exemplo (de comércio ambulante) o gás, onde as firmas de São João da Boa Vista vem vender aqui e a Prata não pode vender gás lá(em São João). O vereador Luís 1,99 pediu uma parte e explicou que no caso de gás, a empresa é distribuidora, os da Prata são integrados a distribuidora de São João, eles tem uma parceria de São João para vender aqui, estão legal, os de fora também tem talão de notas de transição de mercadoria, são obrigados a emitir notas fiscais e os da Prata não tem nota de transição, teria que abrir firma no nome deles para vender lá(São João), ter distribuidora aqui e os critérios são muito rigorosos a respeito de armazenagem de gás. Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 49/21 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto ao Executivo solicitando o retorno da desinfecção de ruas com hipoclorito de sódio pelo caminhão pipa pelo menos em locais públicos como pontos de ônibus a fim de evitar a propagação da pandemia do corona vírus. Em discussão o Sr. Presidente (Zito) disse que antes(gestão passada) tinha este caminhão pipa jogando água com hipoclorito (em virtude da pandemia), que em todas as cidades da região ainda está fazendo isto e qual o motivo que em nossa cidade não está fazendo mais, que o custo é pouco R$ 8,00 por caminhão, (o município) deve gastar mais com horas extras, mas (devido) o aumento da pandemia e da quantidade de carros que passam pela cidade, deveria passar pelo menos em lugares públicos como bosque e pontos de ônibus. Continuando a discussão, fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Suzana enfermeira: Disse que em reunião com a prefeita na semana passada, ela disse que se for necessário voltará com o caminhão para desinfecção e que disse que (houve reclamação de alguns proprietários de veículos) que estavam estacionados na rua, que alegaram que o cloro pode danificar a pintura dos veículos, a não ser que ela(prefeita) fizer a noite. Presidente (Zito): Esclareceu que o hipoclorito de sódio não mancha a pintura dos veículos, tanto é que nenhum proprietário de veículos entrou contra a prefeitura. Suzana enfermeira: Respondeu que segundo ela(prefeita) teve sim. Presidente (Zito): Lavou, sai(produto).  Cristina Lerosa: Disse que quanto ao COVID, não há comprovação científica que esta desinfecção surti efeito, porque já foi provado que o vírus sobrevive muito pouco ao ar livre, então a pulverização do asfalto não terá alguma serventia, que muitas cidades já suspendeu este trabalho. Presidente (Zito): Informou que em Aguaí/SP até os produtores rurais estão utilizando (o produto). Cristina Lerosa: É uma sensação de segurança que não existe, qual é a possibilidade de um vírus estar flutuando quando eu atravesso a rua de máscara e ser contaminada? Na Prata (este serviço) era um desfile porque colocavam caminhão aspergindo o produto e a fiscalização com os funcionários atrás do caminhão, que irá aprovar o requerimento, mas não existe comprovação, deu como exemplo a cidade de São Paulo(capital) onde a concentração de pessoas é gigante por metro quadrado eles(administração) passariam o dia inteiro este produto, é um gasto desnecessário. Suzana Maciera: Informou que em Vargem Grande do Sul continua usando o hipoclorito, há controvérsias sobre o assunto, eles orientam passar o hipoclorito nas superfícies (bem como) como para limpar os pés(sola do calçado), falam que o produto seca o vírus, que acredita que traz algum benefícios. Luís 1,99: Disse que também é favor do requerimento, não por ser de outra gestão(iniciativa), que o valor é irrisório, quanto a fiscalização mencionada pela Cristina, precisa ter porque quando o caminhão está emergindo o produto e está passando uma pessoa, ele(caminhão) abaixa e quando abre pode acontecer acidentes, por exemplo, com motos de bater na traseira, lembrou que quando a Renovias está fazendo algum conserto, ela coloca sérios obstáculos alertando do serviço de reparo, no caso era um caminhão com baixíssima velocidade, é questão de segurança, se uma moto bater na traseira do caminhão trará um problema gravíssimo para a prefeitura, se a prefeita poder fazer(aplicação do hipoclorito) irá agradeço, lembrou que já perdemos muitos amigos por Covid, que compensa fazer esta higienização pelo menos duas vezes por dia, tem vários motoristas da saúde e educação que estão parados, é um sentimento de segurança e que não tem relatos que mancha os veículos (em virtude do produto), que inclusive vivia caindo (o vapor)  no seu carro e nunca manchou, se tivesse teria que mudar o horário e porque não fazer a noite?, parabenizou o vereador Zito e espera que a prefeita atenda o pedido. Maurinho: Disse que assistiu uma live do prefeito Amarildo de Vargem Grande do Sul falando sobre o Covid e S. Exa., disse que não alterou nada, pelo contrário aumento ainda mais os casos (da doença), não que ele seja contra a aplicação, vai da cabeça de cada um, é sensação, é difícil de atender. Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 50/21 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco(Cida Star) solicitando ao Executivo que através do DEMUTRAN, seja colocado sinalização de trânsito com limite de velocidade na R. Joaquim Bandeira da Costa, tendo em vista que os motoristas, principalmente os condutores de motos estão trafegando em alta velocidade colocando em risco a vida dos pedestres em especial de crianças e idosos. Em discussão a vereadora Cida Star disse que pediu (sinalização)para esta rua e para R. João Rabelo Junqueira porque o pessoal de motos principalmente nos finais de semana, estão abusando muito, como a R. João Rabelo Junqueira é uma rua de descida eles empinam e fazem malabarismo com as motos e quando fizeram a mudança na rua, uma moradora pediu que colocasse uma placa de sinalização de velocidade. O Sr. Presidente (Zito): Disse que há dias atrás, teve uma reunião no CONSEG – Conselho de Segurança com o Dr. Luciano(delegado de polícia), Capitão de São João e da Prata reclamou sobre o assunto e que esses engraçadinhos(motoqueiros) tem um dispositivo que muda o barulho do escapamento, que faz um barulho como se fosse de bombinha(estouro) e eles disseram que iriam tomar providencias, que aquela rua onde colocaram faixas amarelas eles passam com tudo, que entre 9h e 10h da noite eles(motoqueiros) passam em frente a sua casa(Vila Nossa Sra. de Lourdes) fazendo graça. Cida Star: Onde está a fiscalização? Eles deveriam ver estas coisas também. Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 51/21 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco(Cida Star) solicitando ao Executivo que determine à Secretaria Competente seja construído quebra-molas nas ruas João Rabelo Junqueira e R. Dona Maria da Silva Freitas, tendo em vista que nas mencionadas ruas está havendo um desrespeito abusivo, principalmente por parte de alguns condutores de motos, que ousam fazer malabarismos com seus veículos e trafegam em alta velocidade, principalmente nos fins de semana colocando em risco a vida dos transeuntes. Em discussão a vereadora Cida Star disse que conforme já explicou, a rua João Rabelo Junqueira é a rua que desce e vira para a R. Dona Maria da Silva Freitas e tem um problema, o pessoal que vem da piscina do boi, é um perigo porque eles passam em alta velocidade e qualquer dia poderá acontecer um acidente grave naquele local, quebra-molas seria o ideal. O Sr. Presidente (Zito): Informou a vereadora Cida Star que quebra-molas sai caro para a prefeitura devido a quantidade de asfalto que vai, que aquelas tartaruguinhas (olho de gato/tachões) igual a que tinha na ciclovia, é pior que quebra mola, que foi colocado na faculdade(UNIFEOB) e o cara não passa correndo, é só colocar elas de volta(neste local), que são 26 para fechar a rua. Cida Star: Agradeceu a dica, que poderá indicar (esta ideia), que o importante é ter obstáculos. Luís 1,99: De fato, quebra-molas fica bem caro para o município, é falta de conscientização dos motoristas porque ele coloca até a sua vida em risco, deveria pedir fiscalização da polícia, só que temos poucos policiais, mas também tem relatos que em 2018 quando a polícia multava, (verificava) que o (condutor) estava sem documentos e a pessoa achava que a polícia estava fazendo pirraça, (enfatizou) que falta conscientização, sugeriu a vereadora Cristina Lerosa, que se puder, faça campanha de conscientização no Fala Prata, redes sociais, no sentido dos motoristas fazer o seu trajeto dentro da cidade com velocidade reduzida/permitida porque poderá causar acidentes, a gente(vereador) tenta solucionar um problema do município causando outro problema que seria o gasto público, tudo é falta de conscientização, depois que o caboclo caiu, machucou, se arrebentou, quebrou a moto, quebrou o carro, ele diz, “putz, que merda” que eu fiz, nem sempre vão mudar a cabeça de todo mundo, mas quem sabe consigam colocar uma semente na cabeça de dois ou três para que reduza isto(excesso de velocidade) e enfatizou seu pedido a vereadora Cristina para fazer campanha de conscientização nas redes sociais. Presidente(Zito): É só a polícia multar (o motorista) algumas vezes que resolve, podem (observar), depois que o Wan(ex-prefeito) colocou placas de 30km/p/h tem gente que acredita até hoje e as pessoas de São João (também) acreditam e (quando escuta este comentário), concorda(com o assunto). Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 52/21 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco(Cida Star) solicitando ao Executivo, que estude uma alternativa viável para a comunicação entre munícipes e os motoristas do setor de transportes das ambulâncias. O número 192 não aceita ligação de telefones celulares e nesse momento de crise as pessoas estão com dificuldades até de colocar crédito. O problema é agravado à noite e pode se tornar uma tragédia fatal se a pessoa não conseguir fazer a ligação e ser socorrida há tempo. Em discussão a vereadora Cida Star perguntou ao Sr. Presidente se ele ficou sabendo do caso que aconteceu com o Reginaldo Massuia(passou mal a noite) e sua filha tentou ligar e não conseguiu porque o nº 192 não aceita ligação de celular a cobrar e ai ela conseguiu entrando em contato com outra pessoa, o pessoal reclamam muito(sobre esta dificuldade), que não sabe se é só aqui(na Prata) que não aceita ligação através de celular. Presidente(Zito): Disse que é difícil conseguir ligação para órgãos públicos, que hoje de manhã tentou ligar na prefeitura e demorou para atender, que este problema vem de outras administrações. Suzana enfermeira: Disse que até onde sabe, o nº 192 atende a qualquer hora independente de ter crédito no celular, que os moradores da Serra conseguem ligação, que talvez a dificuldade(problema) está na localização das torres (captação de sinais e retransmissão) que (dependendo da posição), pode cair em outras cidades e também tem nº 3642-1303 da unidade de saúde que consegue ligação até de orelhão. Ninguém mais fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 53/21 de autoria da Vereadora Maria Aparecida da Silva Francisco(Cida Star) solicitando a ARTESP – Agencia Reguladora de Serviços Públicos de Transporte do Estado de São Paulo, providencias urgentes, atendendo a reivindicação dos usuários do transporte coletivo urbano intermunicipal, que sem opção de escolha e com real necessidade fazem uso do coletivo da referida empresa para chegar ao destino de trabalho. A frequente mudança de horários, causa transtornos com possibilidade perda de emprego. Esgotado requerimentos, e-mails, mensagens, telefonemas de pessoas empenhadas na solução desse problema, vereadores, usuários, prefeita, contamos agora com o apoio desse conceituado órgão público. Em discussão e ninguém fazendo uso da palavra, é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Terminado o material do Expediente, o Sr. Presidente passou a palavra livre aos Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. Fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Cristina Lerosa: Explanou que referente as verbas enviadas pelos governos: federal/estadual ao nosso município e que foram enviadas num grupo do watzap, pesquisou (o assunto) e as mesmas estão desatualizadas, que o nosso município recebeu (na gestão passada) o valor de R$ 1.603.590,00, que o estado com tanta propaganda que faz, enviou R$ 32.548,00, totalizando o valor de R$ 1.636.000,00. Disse que em 2020 foi gasto R$ 866.944,97. O saldo em 2021 é de R$ 769.193,22, que selecionou algumas folhas e talvez caiba denúncia em alguma coisa e perguntou ao Sr. Presidente qual foi mesmo o valor gasto com caminhão pipa. Sr. Presidente(Zito): Respondeu que foi R$ 8,00, (com aplicação) de hipoclorito. Voltando com a palavra Cristina Lerosa disse que constatou que foram gastos R$ 15.000,00 com despesas diárias de caminhão pipa e até onde sabe o caminhão é da Prata e tem nota fiscal, num mês foi gasto R$ 10.443,00 e no outro R$ 4.572,00. Tem outras coisas estranhas como aluguel de tendas em poucos meses foram gastos o valor de R$ 92.000,00, que ligou no Pronto Socorro por um tempo foram alugadas e depois (o município) comprou uma tenda, ligou numa fábrica e o valor de uma tenda de 8x8m é de R$ 8.500,00. Que as empresas Trak Eventos e Soluções Eventos Ltda., cujo CNPJ não se acha na receita(federal). Constatou também que em obras de serviços, reforma, conserto e ampliações no pronto socorro foram gastos R$ 96.000,00 e a (empresa contratada por este serviço) vende de tudo de brinquedos a instrumentos musicais), disse que ela tem uma equipe (responsável por estes levantamentos), que os seus vencimentos de vereadora são gastos com isto. Continuando disse que a empresa Fausto Martins Vanzela vendeu de Spencer a produtos de materiais hospitalares e o CNPJ é de Varejo, Pneumático e Câmaras de Ar. Votando a falar das tendas disse que verificou que eram gastos de R$ 10.000,00 a 17.000,00 por mês e que empresa Traker foi a que mais atendeu(a prefeitura), constatou também que uma empresa do gênero de alimentos tem CNPJ de posto de gasolina. Referente a máscara descartável (que era fornecida) pela empresa Uniarte Trovens, foi gasto R$ 6.000,00, sem comprovação do IMETRO que em pesquisa feita no google descobriu que (a empresa) é uma casinha, localizada numa cidadezinha de Minas Gerais, constatou também que foi gasto com carne no asilo até o dia 29/12/20 o valor de R$ 3.900,00 e depois parou, mas pelo menos este valor foi gasto com caridade, que não consta compra de oxímetro sendo que é o aparelho mais importante para o doente de Covid. Folha de pagamento foi gasto R$ 223.000,00, mas parece que é um gasto autorizado. Com segurança foi gasto R$ 56.700,00. Com caminhão pipa se gastou fortuna. Na Rádio Prata foi gasto  R$ 3.000,00 com inserção(publicidade) e R$ 3.000,00 com água. Concluiu dizendo que é obrigação desta Casa (checar os gastos), que a questão do Covid 19 é séria e com esta verba destinada (ao nosso município) poderia se fazer muita coisa, como obter mais remédios e testes, que no ano passado tivemos 5 mortes e agora já são 19 mortes e irá fazer falta(esta verba) e com esta nova sepa (variações) que é violenta temos metade do dinheiro), finalizou dizendo que estes documentos são uma pequena amostra e está a disposição de todos como também consta no Portal da Transparência. A seguir a vereadora Suzana enfermeira perguntou o seguinte: De que ano é esta tenda? Cristina Lerosa: De 2020. Suzana Maciera: Referente ao (aparelho) oximetro, nos bairros São Roque e Cascata tem, foi comprado na gestão passada como também foi comprado o aparelho de pressão. Maurinho: Disse a vereadora Cristina Lerosa, que a mesma pode contar com ele e agradeceu o Zé do Doca(Secretário de Obras e Serviços Públicos) e sua equipe pela limpeza (efetuada) nas ruas do bairro Fonte Platina e que se Deus quiser (a pandemia do Covid) vai passar logo e vamos ter um futuro brilhante. Luís 1,99: Fez um breve esclarecimentos, dizendo que não vai aceitar perseguição, que foi eleito para fiscalizar o Executivo e ouvir a população, que chegou ao seu conhecimento um requerimento da Prefeita(Regina) pedindo a transcrição de toda sua fala da reunião da Tribuna da Comunidade do dia 10/02/21 onde a oradora foi a Sra. Luciana(Perinoti), disse que a Sra. Prefeita não precisa fazer o pedido (a ata em forma) de certidão de registro em cartório, a sessão está disponibilizada na integra no youtube e reafirma todas as suas palavras, que a Sra. Luciana(servidora pública) sofreu sim perseguição, que sabe que foi o Carlos Henrique(Prefeito) que exonerou ela e todos os outros porque tinha que cumprir com a lei do contrato, se todos os servidores foram reconduzidos aos seus cargos porque a Luciana não?. Gostaria que a Sra. Prefeita lhe explicasse. Ela(prefeita) diz o seguinte: “Porque eles depende do serviço e do trabalho, Cida(Star) não vou ser perseguidora entendeu?. Não é isso que eu quero dizer, não que eu não vou ferrar ela, de jeito nenhum, principalmente por ela ser sua filha né, se fosse outra pessoa que nem a Tania e a Luciana que está fazendo tudo para me ferrar e me odeia é né, então é outro esquema”. Prosseguiu dizendo: Então Sra. Prefeita não se esqueça que eu tenho imunidade parlamentar e não vou me acovardar com este tipo de intimidação, então não se esqueça Sra. Prefeita que impedir o funcionamento regular de uma Câmara é infração administrativa cuja pena é a cassação de mandato, Decreto Lei 201/67, muito obrigado(ok). Cida Star: Ironizou dizendo que citaram seu nome em vão e lembrou ao Sr. Presidente que no último dia 25 de fevereiro, fez requerimento (nº 38/21) a S. Exa., solicitando informações referente (aos trabalhos desenvolvidos pela) Comissão nomeada para avaliação de desempenho do estágio probatório dos servidores da Câmara Municipal conforme Ofs. Nºs 110,111,112/20 e não obteve informação, (requereu também, acesso aos vereadores de todo material e ainda nomeação de nova comissão formada pela maioria dos servidores do quadro do legislativo, etc.), depois deste requerimento, no watzap da Câmara houve manifestação do procurador jurídico desta Casa(Dr. Pablo Macedo) e no dia 18 de março, a Prefeita Municipal mandou resposta(Of. 102/21) a este requerimento dizendo que para completar a mencionada comissão mantinha a indicação do nome do servidor Dario (Batista) para integrar e colaborar nos trabalhos desta nova Comissão, então sendo assim poderá ser nomeada uma nova Comissão com os nomes dos servidores Vilma (Diretora do Legislativo) e Wanderson (Diretor Administrativo) que manifestou interesse e boa vontade de participar não é?. Zito: Na outra comissão ele(Wanderson) não quis (participar). Cida Star: Ele(Wanderson) não quis participar porque não foi consultado antes, não foi isto?. Zito: É, fez até um coisa(documento). Cida Star: Depois que o procurador mandou esse recado no watzap da Câmara, achei estranho até houve manifestação dos nobres   colegas porque (talvez) não entenderam, acharam que eu fiz alguma coisa de errado porque não citei nome de ninguém, então gostaria que o procurador jurídico se manifestasse sobre o assunto porque ficou estranho aquela mensagem, não citei o nome de ninguém na ocasião. Zito: Sobre a comissão, só vi hoje a resposta que a prefeita mandou dizendo que o Dario não pode (participar), é complicado montar uma comissão, eu vou montar outra. Cida Star: Sim, mas eu gostaria de saber porque o procurador jurídico fez aquele comentário, se ele pode se manifestar sobre o assunto. Zito: Vou procurar saber com ele o que aconteceu e vamos ver esta Comissão de novo, porque isto já está enrolando faz mais de 1 (um) ano. Cida Star: Ele(procurador jurídico) citou certos artigos que depois fui consultar porque artigo não é comigo eu não decoro porque é muito difícil e não tinha nada a ver com o que estava escrito lá, a Vilma é melhor que eu porque ela ainda está estudando para a OAB e eu só fiz até o começo do terceiro ano, não guardei muita coisa, perguntei para ela sobre o assunto e pedi para que ela se manifestasse porque eu não estava entendendo porque foi escrito aquilo lá e ela(Vilma) poderá falar sobre o assunto rapidinho?. Zito: Não pode. Cida Star: Porque?. Zito: Porque agora não pode. Vilma Nogueira: Não está escrito em nenhum lugar que não pode, ela (vereadora Cida Star) está pedindo para explicar o assunto. Cida Star: É, só porque também não entendi porque ele(procurador) fez aquele recado no watzap sendo que eu não citei o nome de ninguém e citando os artigos. Zito: Deixa eu procurar saber do procurador. Vilma Nogueira: Mas ele(procurador) está (no prédio), é só chama-lo. Zito: Mas ele pode participar?. Vilma Nogueira: Claro que pode, porque ele vai explicar um pedido dela(vereadora). Cida Star:  É porque ficou muito chato pra mim, porque o pessoal achou que eu estava fazendo alguma coisa arbitrária. Dr. Pablo Macedo: Bom, se é sobre o Zap que eu mandei, estágio probatório é uma relação do servidor com a administração pública, administração pública é quem regula e dirige o órgão público, quem dirige o órgão público, a Câmara é a mesa diretora, quem tem acesso ao estágio probatório é o Presidente, os componentes, o RH e o próprio servidor, ninguém mais tem direito, nem vereador, nem Prefeito, nem Secretário de não sei o que, então isto é simplesmente eu quero que seja respeitado o meu direito porque se não for respeitado vou ter que buscar providencias legais, então não citei nomes, não falei quem foi, só disse que houve comentários que alguém queria saber disto daí, eu quero o meu respeito como servidor, como pessoa, eu não vou aceitar que viole o meu direito para fazer política, isto eu não vou aceitar, não importa quem foi, depois fiquei sabendo que foi seu(Cida Star), mas não importa de quem foi, eu sei que tem sigilo e tem que ser respeitado o sigilo, por isso mandei aquela mensagem. Cida Star: Em qual momento eu citei o seu nome?. Dr. Pablo Macedo: Eu não disse que foi você que citou, eu simplesmente falei que eu quero que seja respeitado o meu direito. Cida Star. Mas todo mundo sabia que o requerimento era meu doutor, é logico que o senhor saberia sendo o procurador jurídico desta Casa. Pablo Macedo: Eu não sabia porque eu não sou do administrativo, (os requerimentos) não passam por mim. Cida Star: E aqueles artigos?. Eu procurei e não tinha nada haver com o que o senhor tinha citado. Pablo Macedo: Pode lê-los pra mim?. Cida Star: Vilma faz favor, eu marquei (os artigos) pra você (explicar). Vilma Nogueira: Está aberto no meu computador, pode ir lá Pablo(verificar). Pablo Macedo: Não, a gente está no meio da Sessão, não vou ler agora, não estou com eles(artigos) aqui, eu coloquei isto no meu pedido pra não ser violado o direito, está escrito isto na lei, ou se respeita a lei ou...Cida Star: E também como autoridade, como vereadora eu não poderia pedir este requerimento? Dr. Pablo Macedo: Não pode. Cida Star: Onde está escrito isto? Dr. Pablo Macedo: Isto é violação de sigilo. Cida Star: Onde? Vilma dá pra você explicar. Dr. Pablo Macedo: A Vilma não é responsável pelo jurídico. Cida Star: Mas a meu pedido como vereadora ela pode explicar. Dr. Pablo Macedo: Não tem direito de sigilo, agora pode fazer o requerimento, tem que ser indeferido, e se for aberto eu vou ao Ministério Público falar: os responsáveis são estes, então pode fazer o requerimento e tem que ser indeferido. Cida Star: Como eu envolvi o seu nome que eu não estou sabendo?. Vilma Nogueira: Este dia Cida, foi numa sexta-feira, dia 05 de março, ele(Dr. Pablo) perguntou pra mim, eu estava fazendo um trabalho pra ele de pesquisa, mas rotineiro e aí  lembra Pablo (você disse): o Vilma foi você quem fez aquele requerimento do estágio probatório? Eu respondi: fui e logo você começou a esbravejar, aliás ficou bem descontrolado, e respondi eu fiz a pedido da vereadora Cida Star e que no dia da sessão você poderia se manifestar e falar pra ela que estava errado. Dr. Pablo Macedo: Mandei o zap antes da discussão. Vilma Nogueira: Pra mim você falou que ia mandar uma mensagem e que ia no Ministério Público, quanto ao sigilo, na Lei 8.112/90 que é do Regime Jurídico Único, vai lá no art. 20 que fala do estágio probatório. Dr. Pablo Macedo: Interrompendo sua explicação disse: Tem lei própria no município. Vilma Nogueira: O que fala do sigilo, estou esclarecendo pra todos e está aberto pra quem quiser tirar dúvidas, começa no art. 148 que é o PAD – (Processo Administrativo Disciplinar) você (Dr. Pablo) se equivocou, o PAD e o estágio probatório são coisas totalmente diferentes. Dr. Pablo Macedo: Se você(Vilma) olhar no estágio probatório vai ver que se aplica por analogia as regras do PAD. Vilma Nogueira: Estou me atendo ao artigo que realmente fala do sigilo, está aberto (no computador) pra qualquer um ver, isto que ele está falando não corresponde aos fatos. Dr. Pablo Macedo: Interrompendo novamente sua explicação disse: Por analogia corresponde, mas tudo bem. Vilma Nogueira: Inclusive você(Pablo) até me ameaçou dizendo “eu vou te processar”. Dr. Pablo Macedo: Ameacei? Vilma Nogueira: Falou várias vezes, aos brados. Dr. Pablo Macedo: Mais uma vez interrompendo sua explicação, disse “eu falei se você violar o sigilo eu vou levar no Ministério Público e o Ministério Público vai te processar, foi isto que eu falei. Vilma Nogueira: Lembra que eu falei pra você(Pablo), você pode ir até no Ministério Público onde você quiser, agora você(Pablo) está sabendo que ameaçar pessoa é crime de acordo com art. 147 CPP e foi o que você fez. Dr. Pablo Macedo: Sim, se for injusto. Vilma Nogueira: Inclusive Sr. Presidente(Zito) eu peço que o senhor tome providências porque isto foi muito grave. Dr. Pablo Macedo: Já que “você(Vilma) não sabe direito”, vou ter que explicar, quando a ameaça é injusta. Vilma Nogueira: Foi o que você fez, fez de forma imotivada. Dr. Pablo Macedo: Quando for um mal injusto é realmente ameaça, agora imputar crime a outra pessoa é calunia, isto também é crime. Vilma Nogueira: Inclusive você fez primeiro, quando quis processar uma coisa que não existe, todas as leis que ele mencionou estão abertas no meu computador. Dr. Pablo Macedo: Interrompendo novamente disse: Não sou eu que processo, eu disse que eu vou levar no Ministério Público, ele processa, ele é o titular da ação penal. Vilma Nogueira: Você(Pablo) pode levar, só que vai levar uma coisa que não existiu porque eu fiz a pedido da vereadora Cida Star, não foi Cida? Cida Star: Sim. Dr. Pablo Macedo: Então repete exatamente com todas as palavras, traz uma gravação, já que você está falando que eu cometi um crime, mostra. Vilma Nogueira: O Wanderson é testemunha que você falou que ia me processar. Dr. Pablo Macedo: Não, eu disse que o Ministério Público te processa, se você fizer isto. Vilma Nogueira: Você está mudando de assunto, quem pediu foi a Cida Star, o vereador pode fazer o que ele quiser, qualquer vereador que me pedir: Dr. Pablo Macedo: Interrompendo mais uma vez sua explanação disse: Traz uma prova, então ela(vereadora Cida Star) já sabe que isto dai é violação de sigilo, não vou discutir, traz uma coisa provada que eu falei que eu vou te processar. Vilma Nogueira: Está lá(secretaria) o Wanderson. Dr. Pablo Macedo: Porque isto daí, imputar crime é calúnia, é bom saber disto. Vilma Nogueira: Só que você cometeu o crime primeiro, quando disse que ia me processar, o Wanderson está de prova que você falou. Continuando se dirigindo ao Presidente(Zito) pediu a S. Exa., para que tomasse providências porque foi muito grave o que ele(Pablo) fez. Zito(Presidente): Dona Vilma: Como vou tomar providências de um negócio que eu não tenho certeza? Vilma Nogueira: Tem certeza, as leis estão abertas lá no meu computador. Zito (Presidente): Eu sei, mas como vou falar, como vou tomar providencias, o Maurinho vou te dar um tiro, falo isto e o Maurinho responde: me ameaçou, o Zito me ameaçou na rua, gente que prova que tenho para tomar uma providencia?. Vilma Nogueira: Tem por exemplo o Wanderson como testemunha. Zito(Presidente): Então a gente precisa ver isto, qual é a prova que a gente tem pra levar o negócio pra frente, se imaginam como é complicado. Vilma Nogueira: O problema Zito é que em vez dele indagar com a Cida Star conforme sugeri que deveria fazer no dia da sessão, ele veio falar comigo e eu respondi, eu faço o que vereador me pedir, não sei porque ele(Pablo) ficou totalmente descontrolado desta forma. Zito(Presidente): Vocês veem como é difícil pra mim, o Reginaldo diz: o Zito eu vou te bater, como eu vou testemunhar que o Reginaldo vai me bater depois?. Se não tiver(testemunha), tem que ter as coisas. Vilma Nogueira: Mas neste caso você tem, eu estou falando, o Wanderson ouviu. Zito(Presidente): Então, vamos ver, vamos verificar, vê como pro meu lado, é difícil. Vilma Nogueira: Estava (no prédio) o Wanderson(Diretor Administrativo, a 
Carolina(Assessora Jurídica Comissionada) e a Gênia(Auxiliar Financeiro). Zito(Presidente): Então tá bom. Dr. Pablo Macedo: Violação de sigilo, quem processa é o Ministério Público, a parte não pode processar, só para deixar isto bem claro, pra procurar no código penal, não dá para eu processar, nem se eu quisesse processar criminalmente. Vilma Nogueira: Finalizou dizendo: Só para falar(esclarecer), o requerimento que fez para a Cida Star, está legal, fez de acordo com o pedido dela, como poderia partir (dos vereadores) Cristina, Vanda, Maurinho, seja de quem for, finalizou dizendo alguém de vocês(vereadores) tem alguma dúvida? Todos responderam que não. Prof. Reginaldo: Comentou que referente a empresa terceirizada que está prestando serviço para a prefeitura em prol do trabalho do Covid 19, a mesma está atendendo (os bairros) São Roque da Fartura, Marco Divisório e Cascata, que já recebeu reclamações da maneira deles abordarem as pessoas, principalmente na parte da tarde quando chegam os trabalhadores rurais de caminhão, caminhonete ou trator e as pessoas estão assustadas com a forma de abordagem, principalmente (o pessoal) de São Roque disse que vai tomar providencias, se mais uma vez os funcionários terceirizados dirigir a palavra a eles com baixo calão, com falta de respeito, vão partir para a briga, (diante do fato) quer pedir ao Executivo que leve isto para eles, que faça uma educação continuada porque estamos numa fase delicada, complicada, (são) pessoas que perderam o emprego, pessoas que estão em casa, essas pessoas tem que vir para somar e colaborar, eles não conhecem nossa comunidade, tem que agir com respeito e educação, que recebeu várias reclamações, que eles agem de forma hostil, mal educados e não estão tratando a nossa comunidade como deveria tratar. Quanto (a pretensa) mudança que o Executivo pretende fazer no final da Vila(Lelis) que é uma rua sem saída, referente ao trajeto da circular que sai da Prata, passa pela Fonte Platina, Marco Divisório, Cascata e São Roque (e agora o Executivo quer que a circular) vai até o final da Vila e vira lá, só por causa de uma pessoa sendo que o ônibus nunca virou na vila, acrescentou que o motorista alegou que é inviável (essa alteração), irá trazer danos para o ônibus e riscos para a comunidade. A seguir leu o art. 194- Código de Transito Nacional que diz: “Transitar em marcha à ré, salvo distancia necessária a pequenas manobras e de forma a não causar riscos a segurança”, infração: grave com penalidade e multa. Continuou dizendo: Sem contar que em virtude da pandemia, não está tendo aulas e muitas crianças ficam brincando no final da Vila soltando pipas e também (no local) tem transito de animais, crianças e pedestres, (a mudança) é inviável, causara transtornos e o motorista lhe disse que se ele não acatar a ordem, vão trocar de motorista e que o mesmo disse que não pode dar ré em ônibus com passageiros, isto é um absurdo, a situação do motorista é desconfortável, ele trabalha (nesta atividade) há muitos anos, conhece toda a comunidade, é um profissional muito responsável e não precisava estar passando por esta situação, sem necessidade, por causa do pedido de uma pessoa da vila, está bom deste jeito e ninguém está reclamando.  Zito(Presidente): Disse ao vereador Reginaldo que ficou sabendo que ele (Ângelo vice-prefeito) foi muito grosso com o motorista, chegou aos gritos, falou um monte de bobeiras perto dos ocupantes do ônibus. Prof. Reginaldo: Isto aconteceu, foi nas Areias. Zito(Presidente): Continuando disse que (inclusive) até um Secretário falou que não consegue virar o ônibus, é muito perigoso, porque a descida é muito íngreme, (se o motorista) perder o freio (corre o risco) de entrar numa casa, que a Prefeita poderia fazer uma rotatória para virar o ônibus, ver (esta possibilidade) com o dono da fazenda Joaquim Boi e solicitar cessão de mais ou menos 7m (de terra, informou aos demais vereadores) que esta rua é a última que foi asfaltada, onde mora o “Bodinho”, o ônibus terá que descer e voltar de ré, são coisinhas que dá para resolver. Vanda: Quanto ao comentário do Reginaldo referente aos fiscais, esclareceu que são algumas pessoas que estão entrando sem máscaras dentro dos estabelecimentos comerciais, os fiscais ou as pessoas pedem para usarem a máscara, a pessoa quer brigar, inclusive foi testemunha no domingo quando estava na rua, na fila do açougue, passou duas pessoas dizendo: “eu não uso mascara nenhuma” e quando notou sua presença gritou: “eu vou matar um ainda”, tem gente sendo ameaçado, os comerciantes estão reclamando, que pedem (para usar a máscara), alguns não obedecem e eles poderão ser multados, mas não é todo mundo, é meia dúzia de pessoas. Zito Presidente: Disse que mais ou menos há 20 ou 30 dias, assim que começou (o trabalho) dos fiscais, esteve numa tarde de domingo no bairro São Roque e (presenciou) quando o Fernando chegou de perua com o pessoal que trabalha arrancando batata, parou perto do açougue e o Marcelo que toca na igreja desceu da perua sem máscara com um saquinho de batata e o fiscal foi meio grosso com ele, dizendo: cadê a máscara?, e ele explicou que a casa dele é a de baixo do açougue(rua), o fiscal deixou disse: deixa pra lá e foi embora, que ele só ficou de longe observando. Que também recebeu uma ligação de uma casa do bairro da Cascata onde havia uma reunião familiar num domingo para um churrasco/almoço) e os fiscais bateram na porta dizendo que eles não podiam ficar no almoço, que também não é assim, que não sabe se o número certo permitido são 8 ou 10 pessoas e a moradora explicou que estavam presentes no almoço seus dois filhos, suas duas noras e quatro crianças, que tem estes probleminhas. Suzana enfermeira: Se solidarizou com a vereadora Vanda disse que em São Roque tem muitas gente boa e descente, mas que algumas pessoas não aceitam (usar máscara), mas a maioria cumprem as normas. Quanto ao comentário do vereador Reginaldo referente (mudança do trajeto) do ônibus subir até lá em cima (final da rua da Vila Lelis) (porque do jeito que está) traz transtornos nos dias de chuva as mães com crianças de colo, porque o ônibus para na escola e elas tem que (continuar o trajeto) na chuva. Prof. Reginaldo: Mas o ônibus(circular) vai até o meio da vila. Zito Presidente: Sugeriu aos vereadores de irem falar com o Joaquim(Secretário de Gabinete) ou com a Regina(Prefeita) que inclusive pode ir junto e pedir para eles dar um pedaço (de terra) para virar o ônibus. Continuando disse que está havendo muita reclamação do pronto socorro(sede) referente a desinfecção do COVID-19, que uma pessoa relatou que a mãe (foi até o local) fazer tratamento de rim, pegou o COVID e ontem ela morreu, disseram que está muito bagunçado, que precisa cobrar(providencias), que não gosta muito de ir no pronto socorro por ser vereador, que um de seus funcionários que estava com CONVID-19, comentou que foi no pronto socorro e eles(funcionários da Unidade de Saúde) mandaram ele entrar junto com os outros(pacientes) até que a Secretaria disse: “você não pode ficar aqui” e ele respondeu que foi a moça(funcionária) que mandou, por ele, ficava esperando lá fora, talvez precisa de uma triagem diferente, que a ideia da Cristina(vereadora) de fazer do outro lado do pronto socorro é uma boa(procedimento). Cristina Lerosa: Está fazendo, mas está confuso. Zito(Presidente): Disse que ouviu falar mesmo que está confuso, que esta semana pretende ir lá(unidade de saúde) e falar com a Érica(Secretária da Saúde), que não é levantar lebre ou meter o pau e sim conscientizar, da mesma forma age com o Zé do Doca(Secretário de Obras) referente aos seus pedidos, que (está) administração está começando e as coisas vão se alinhando e que o mesmo pediu para (interceder junto) a prefeita para contratar mais 10 pessoas por meio do CRAS porque são poucas pessoas para trabalhar, que precisa contratar ou terceirizar, contratação seria melhor porque daria emprego para o pessoal da Prata. Finalizando lembrou os vereadores que na semana que vem(segunda feira) às 17h, haverá sessão extraordinária para resolver do assunto do FUNDEB e sugeriu da prefeita falar com a pessoa deste setor para não dar complicações futuramente. Nada mais havendo a tratar, eu por encerrada a presente sessão, convocou os Vereadores para uma sessão extraordinária a realizar-se no dia 29/03 as 17h para leitura, discussão e votação do Projeto de lei 07/21 do Executivo que "Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e de Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Conselho do Fundeb e dá outras providencias", deu por encerrada esta sessão e para constar eu=Wanderson Fernandes de Freitas, Diretor Administrativo, a escrevi=.
José Sebastião C. Silva      Reginaldo Fabiano da Silva
         Presidente                          1º Secretario
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